

# 以决战决胜之势开展禁毒三年大会战,在全国禁毒工作综合考评中再创佳绩

## 海南禁毒实现三年三跨越

### HK掀起禁毒新高潮

■ 本报记者 良子 通讯员 黄金

2016年11月,省委、省政府部署海南禁毒三年大会战。大会战采取党政推动、政法主动、部门联动、全民发动的方式,组织实施了“八严工程”,凝聚全省合力,动员全民力量,以决战决胜之势开展全省禁毒三年大会战。在省委、省政府的坚强领导下,各级党委政府着力构建完善“综合施策、系统作战、问题导向、创新招法”的禁毒工作格局,取得阶段性明显成效。

**全省社会治安状况明显好转**

全省禁毒三年大会战,打出了气势、打出了声威、打出了成效。

从大会战至今3月底,全省缴获各类毒品8.72吨,同比上升401%,破获毒品刑事案件5596起,抓获犯罪嫌疑人5889名,分别同比

上升38%和36%。破获公安部毒品目标案件29起、省级毒品目标案件50起,分别同比上升31%和257%。其中2017年破获的“7·7”和“5·5”公安部毒品目标案件,分别缴获海洛因21公斤、冰毒1.069吨,是我省历史上缴获海洛因和冰毒数量最多的案件。全省公安、检察、法院、港务、铁路、边防、海警、海关等部门,对各类毒品违法犯罪严惩不贷。

公安、文体、工商、综治等部门密切配合,对发现涉毒的娱乐场所,实行“一次性死亡”顶格处理。日前,全省共清查娱乐场所37140家次,其中“执行一次性死亡”,责令停业整顿、取缔证照不齐的涉毒娱乐场所37家,实现了巡查100%覆盖的工作目标;加强宾馆、酒店、出租屋等行业场所检查,责令停业整顿、取缔28家涉毒行业场所。

2017年110报警服务平台接刑事类警情同比下降16.6%;刑事案件立案数同比下降20.3%,侵财案件下降28.8%,其中抢劫案件下降

35.6%、抢夺案件下降45.3%、盗窃案件下降31%。

中央政治局委员、中央政法委书记郭声琨对海南禁毒工作给予专门批示:海南省各级党委政府深入贯彻习近平总书记重要指示精神,认真落实党中央、国务院关于加强禁毒工作的意见,以组织开展全省禁毒三年大会战为抓手,掀起了禁毒人民战争新高潮,推动禁毒工作取得了明显成效。

国家禁毒办对我省三年禁毒大会战工作专题10次通报表扬。我省在全国禁毒工作综合考评中实现了三年三跨越,从2015年的一般到2016年的良好,2017年一举跃升为全国第五名,挺进全国优秀行列,人民群众的获得感、幸福感、安全感不断增强。

### 联勤查控关口前移堵截毒品

“严堵”工程方面,针对我省“多头并入”的毒情形势,我省公安进一

步加强与广东、广西等周边省(区)情报交流协作,建立联勤查控联席会议机制,我省派出百名警力进驻海安港开展联勤查控,强力推进琼粤、琼桂省际公安检查站联勤查控工作,建立“陆海空邮”立体防控体系,全面强化对毒品流入渠道的严防严堵措施。

日前,我省主要港口累计查破毒品案件42起,抓获涉毒人员539名,查缴各类毒品179公斤,有效堵截毒品入岛,省内毒品来源持续减少,源头性毒品形势逐步可控。

### 在册病残吸毒人员全部收治

“严收”工程方面,全省公安、司法、卫计委、发改委、财政等部门集中优势,重点倾斜,积极推动强制隔离戒毒所病残吸毒人员收治收戒等新建、改建、扩建工作,共新增6788多张床位,对病残吸毒人员应收尽收,病残吸毒人员羁押难、收治难、处理难等问题,陆续得到解决。2017年5

月8日,我省实现了登记在册病残吸毒人员全部收治和管控。

全省综治、民政、卫计委、人社等部门以“8·31”工程为抓手,探索建设吸毒人员智能化精准管控系统,并在全国首次探索建设涉毒人员戒毒信用管理服务系统,对吸毒人员实施信用积分管理方式,不断提升吸毒人员社会化管控水平。

我省在每年安排2000万元禁毒经费的基础上,追加600万元奖励经费,出台《海南省打击毒品违法犯罪奖励办法》。重金奖励举报线索和组织开展打击毒品违法犯罪的401个先进单位,691名先进个人,2086名举报群众,累计发放奖金1701万元。对工作滞后的124个单位、140名个人进行问责。

“严教”工程各部门开展了各类禁毒主题宣传活动4158场次,覆盖人群超1000万人次。我省毒品预防教育工作连续在两年全国禁毒工作考评中名列前十。

(本报海口6月17日讯)

# 海上丝绸之路金融总部基地三亚揭牌

本报三亚6月17日电(记者孙婧)6月16日,海上丝绸之路金融总部基地研讨会在三亚海棠湾亚太金融小镇举行。同时,海上丝绸之路金融总部基地揭牌成立,来自全国金融行业120位代表参加了会议。

三亚市长阿东透露,下一步,三亚将扩大金融开放,大力发展普惠金融、互联网金融、绿色金融等新型金融业态,引进外商独资或控股的银行、证券、保险、基金、信托、基金管理等金融企业,积极发展创新创业金融,建立健全与海南自由贸易试验区和中国特色自由贸易港发展相适应的金融监管体系,探索建设海上丝绸之路金融总部基地和国际离岸金融中心。

在海上丝绸之路金融总部基地研讨会上,与会人员认为,金融总部基地建设的核心,是形成国际化服务体系并打造要素交易平台,提供完善、开放的国际化金融服务。外经贸部原副部长龙永图在主旨发言中建议,亚太金融小镇要明确发展方向,服务于海南十二个重点产业、科技创新、环境保护,同时坚持开放包容,利用优惠政策吸引全国金融机构、引进外资金金融机构到三亚,提供一流的服务,促进金融业发展。

# 我省首批108家酒店获“会议型酒店”授牌

本报海口6月17日讯(记者杨艺华 通讯员沈宏生)历时5个月的全省会议型酒店等级划分与评定结果日前正式出炉,全省108家酒店获得首批“会议型酒店”授牌。据悉,我省开展首批会议型酒店评定,旨在培育一批标杆企业,进一步提高会展业标准化、专业化、国际化服务水平和促进会展业高质量发展。

据了解,全省有120余家酒店申报会议型酒店,108家酒店通过会议型酒店的评定,其中54家被评为5A级会议型酒店,29家被评为4A级会议型酒店,25家被评为3A级会议型酒店;从市县看,海口35家,三亚32家,琼海8家,陵水、澄迈、文昌各6家,万宁4家,儋州3家,保亭、东方各2家,乐东、昌江、临高、五指山各1家;从会议室场所设施来看,最大会议室面积1000平方米以上(含1000平方米)的有27家。

# 我省一特色鱼苗出口质升价稳

今年海南口岸出口章雄鱼苗1247吨

本报海口6月17日讯(记者杨艺华 通讯员张腾)记者今天从海口海关获悉,为扩大海南热带特色农产品出口,海口海关多措并举实现南海特色鱼苗资源出口质升价稳。2018年,海南口岸共出口章雄鱼苗1247吨,货值2213.24万美元,出口鱼苗品质大幅提升。

章雄鱼是日本人最喜欢的生食鱼品之一,日本人对章雄鱼具有刚性需求,日本客商每年都在海南订购大量的章雄鱼苗供应日本市场。由于海南周边海域海水质量良好,十分适合章雄鱼苗的繁殖生产,近年来章雄鱼苗成为海南外贸出口的特色产品。

### 导读



(俄罗斯世界杯特别报道见A04版)

# 红岭灌区渡槽建设加快推进

6月13日,红岭灌区总干二标2号渡槽建设工程顺利推进。截至目前,2号渡槽的122节槽身已经建设完成45节,完成率为36.9%。为了保证工程进度和质量,施工单位加大建设力度,制定严密的施工进度计划,尽量避免雨水天气对工程的影响。

红岭灌区总干二标2号渡槽长2153.6米,是我省红岭灌区工程的重点和控制性工程,其中拱式渡槽共39跨,工程规模大,施工工序繁多。据了解,红岭灌区主体工程预计今年10月底具备试通水条件。

本报记者 陈元才  
通讯员 朱德权 秦海灵 摄



# 我省出台补充耕地指标交易管理办法

## 补充耕地指标交易可网上公开竞价

本报海口6月17日讯(记者陈雪怡 通讯员尹建军)记者近日从省国土资源厅了解到,为严格落实耕地占补平衡的有效补充耕地指标,包括新增耕地数量、新增水田和新增粮食产能3项指标;补充耕地指标交易,是指各市、县在满足本行政区域内耕地占补平衡需要、落实耕地保有量任务、确保耕地总体质量不下降的前提下,将节余的补充耕地指标进行有偿出让、出售给有补充耕地指标需求的市、县或用地单位的行为。

《办法》所称补充耕地指标,是指通过实施耕地后备资源开发、高标准农田建设、土地复垦、耕地提质改造、旱地改水田等土地整治项目所形成

的,经验收认定并通过省土地行政主管部门备案后,可用于耕地占补平衡的有效补充耕地指标,包括新增耕地数量、新增水田和新增粮食产能3项指标;补充耕地指标交易,是指各市、县在满足本行政区域内耕地占补平衡需要、落实耕地保有量任务、确保耕地总体质量不下降的前提下,将节余的补充耕地指标进行有偿出让、出售给有补充耕地指标需求的市、县或用地单位的行为。

《办法》明确,补充耕地指标交易活动应当在省统一交易平台采取公

开挂牌方式交易,也可通过网上公开竞价方式进行交易。市、县每年申请有偿获取的补充耕地指标数量原则上不得突破本地区近三年经批准建设占用耕地的平均量。经受让的补充耕地指标不得冲抵省下达各市、县耕地保有量和基本农田保护面积任务量。补充耕地指标交易活动不改变耕地的所有权和使用权,出让方承担新增耕地管护责任,补充耕地所在地的土地行政主管部门应当加强对补充耕地的用途管制,农业行政主管部门应当跟踪做好补充耕地的种植管理。